

BUTYRAC 200

SELECTIVE HERBICIDE THAT CAN BE USED TO CONTROL A VARIETY OF ANNUAL AND PERENNIAL BROADLEAF WEEDS.



Spray tank residues of 2,4-D or MCPA mixed with Butyrac® 200 broadleaf herbicide can cause serious crop or ornamental plant injury. A sprayer previously used to apply these chemicals must be thoroughly cleaned with alkali and water before applying Butyrac 200. INJURY TO CROPS FROM THIS HERBICIDE MAY OCCUR. Crop varieties vary in response to 2,4-DB and some are easily injured. Apply Butyrac 200 only to varieties known to be tolerant to 2,4-DB.

PRODUCT FEATURES

- Effective management tool for the control of weeds that are in labeled crops that may be showing signs of resistance to glyphosate.
- May be applied to registered use areas by ground and aerial application equipment.
- Controls or suppresses common ragweed (1-inch maximum height), morningglory (36-inches maximum height) and cocklebur (36-inch maximum height).
- Can be premixed with other EPA registered herbicides to expand weed control in soybeans, peanuts and alfalfa.

ACTIVE INGREDIENT

2.0 lbs/gal 2,4-DB

HRAC GROUP

4

FORMULATION

Soluble concentrate

REI

48 hrs

COMPARE TO

Other 2,4-D formulations

MODE OF ACTION

Synthetic auxin growth regulator

SIGNAL WORD

Danger

RESTRICTED USE

No

PACKAGING

4 x 1 lb, 2x 2.5 gal, NR 265

EPA REG NUMBER

42750-38 | AD081810

See label for complete application guidelines and restrictions.



BUTYRAC 200

FREQUENTLY ASKED QUESTIONS

How should I apply Butryac 200 for best results on seedling and established alfalfa?

- Apply Butyrac 200 postemergence at 1-3 qt/A to seedling forage legumes and seedling or established alfalfa. Forage legumes should be healthy and actively growing for greatest selectivity.
- For control of emerged lambsquarters, pigweed, field pennycress, wild mustard, common ragweed, cocklebur, yellow rocket, Russian thistle and annual morningglory species less than 1 inch high, apply Butyrac 200 at 1 to 2 quarts/A. For control of these weeds up to 3 inches tall, apply Butyrac 200 at 2 3 quarts/A. Use the higher rates in dry, low humidity growing areas.
- For control or suppression of smartweed and curled dock up to 3 inches tall, apply Butyrac 200 at 3 quarts/A.
- In seedling alfalfa only, the addition of a nonionic surfactant at 0.25% V/V may improve broadleaf weed control under dry, low humidity conditions. Butyrac 200 may not adequately control overwintered broadleaf weeds including field pennycress and mustards.
- In established alfalfa, twisting of stems and malformation of leaves may occur. Under most conditions this response is usually outgrown. A non-ionic surfactant at 0.25% V/V may be included in seedling alfalfa grown in dry, low humidity areas only. Non-ionic surfactant may cause some twisting of stems and malformation of leaves. This response is usually outgrown under most conditions.

Can I tank mix Butyrac 200 with other herbicides in seedling or established alfalfa?

- In seedling or established alfalfa only, apply a postemergence tank mix of 1-3 qt/A of Butyrac 200 with 1-2.5 pt/A of Poast® and 2 pt/A COC. Alfalfa should be healthy and actively growing for greatest crop tolerance. Do not add non-ionic surfactant, Dash, UAN solution or ammonium sulfate to this tank mixture.
- In seedling alfalfa only, apply 1 qt/A of Butyrac 200 with 1 pt/A of Buctril in the fall or spring when the majority of the field has a minimum of four trifoliate leaves. Apply when weeds do not exceed the 4-leaf stage, 2 inches in height or 1 inch in diameter, whichever comes first. This tank mixture may result in unacceptable crop leaf burn, especially under warm, humid weather conditions. See Buctril label for additional precautions and restrictions. Do not use this tank mix on established alfalfa.

Applicators must follow all state and local pesticide drift requirements regarding application of 2,4-DB herbicides. Where states have more stringent regulations, they must be observed.



 \blacktriangleleft See label for complete application guidelines and restrictions.

©2025 Albaugh, LLC. All rights reserved. Albaugh, the Albaugh logo and Butyrac are registered trademarks of Albaugh, LLC. Poast is a registered trademark of BASF Corporation. Always read and follow label restrictions, precautions and directions for use. Some products may not be registered for sale or use in all states or counties. Please check with your local extension service to ensure registration status.

